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УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ГОСПОДА АКЦИОНЕРЫ!

ОАО УГСЭ возникло на базе Уральской геологосъемочной экспедиции, созданной в 1948 году в результате объединения многочисленных разрозненных геологосъемочных и топографических партий, работавших по всему Уралу. Более чем за 60-летний период она неоднократно меняла название, обрастала дополнительными подразделениями, в том числе и не свойственными типичной геологосъемочной организации. Исключительно важную роль в формировании УГСЭ сыграло организационное слияние Уральской комплексной съемочной и Уральской комплексной тематической экспедиций. После некоторых организационных преобразований 1960-1980-х гг. она обрела структуру, близкую к современной.

Историческим для экспедиции и ее коллектива явился 1991-1992 года, когда в результате приватизации и акционирования УГСЭ приобрела статус открытого акционерного общества (ОАО УГСЭ).

Открытое акционерное общество «Уральская геологосъемочная экспедиция» было организовано в процессе приватизации на базе государственного предприятия Уральская геологосъемочная экспедиция.

Первоначально при создании Акционерного общества закрытого типа, было выпущено 10875 акций, затем в соответствии с планом приватизации Уставный капитал общества был образован в сумме 210862 руб. (210862 акции) и утвержден актом оценки стоимости имущества АОЗТ «Уральская геологосъемочная экспедиция». Все выпущенные акции оплачены. Выпуск акций ОАО «Уральская геологосъемочная экспедиция» зарегистрирован в финансовом управлении 27.06.1994 года №05-12, код государственной регистрации 62-Iп-836. 

К материалам общего собрания прилагается список аффилированных лиц ОАО УГСЭ.

Открытое акционерное общество "Уральская геологосъемочная экспедиция" (ОАО УГСЭ) – первое и наиболее крупное на Урале предприятие, специализированное на региональное и прогнозное изучение недр, сфера деятельности которого в последние годы распространялась от Полярного Урала на севере до казахстанских Мугоджар на юге.

Экспедиция остается крупным в России предприятием геологического профиля, с большим научно-техническим потенциалом, высокой квалификацией инженеров-геологов, геофизиков, буровиков, топогеодезистов, научными кадрами всех основных направлений геологоразведочного производства, собственным буровым парком и транспортно-ремонтной базой. 

В составе предприятия имеется структурное подразделение: предприятие народных промыслов и сувенирно-ювелирных изделий в г.Екатеринбурге и п.Малышева г.Асбест Свердловской области. Подразделение имеет отдельный баланс, который является составной частью баланса акционерного общества. В г.Сысерти находится Сысертская геологопоисковая партия, являющаяся обособленным подразделением.

По месту нахождения обособленных подразделений в г.Асбесте и г.Сысерти предприятие уплачивает ряд местных налогов.

В своем отчете по итоговой деятельности за 2005 год я уже останавливался на проблемах, которые «преподнесло» нам государство. До 2004 г. ОАО УГСЭ являлось устойчивым в условиях рыночной экономики (Государственная собственность составляла 20%). И даже в тяжелейшие годы экономического кризиса в стране руководство ОАО УГСЭ сделало все возможное для сохранения кадрового состава.

До 2004 г. по ходатайству руководства экспедиции и МПР РФ Правительство ежегодно накладывало «вето» на продажу 20% госпакета.

Но в 2004 г. Правительство пошло по пути продажи государственных пакетов до 25% во всех АО РФ. В 2004 г. такая негативная акция Государства состоялась.

В результате этого ОАО УГСЭ чуть было не прекратило свою основную деятельность – геологоразведочные работы.

Благодаря только помощи наших партнеров (компании «Дельрус») нам удалось отстоять свое место в горном бизнесе, хотя и не обошлось без определенных потерь.

Естественно, что изменившаяся ситуация наложила на производственно-финансовую деятельность нашего общества в 2005 и в 2006 годах свой отпечаток. Хотя и раньше основная задача общества была в получении прибыли, теперь этот тезис стал еще более жестким и более востребованным. Переход этот для многих работников ОАО УГСЭ был и остается непростым. Но жизнь диктует свои законы.

Поэтому в 2006 г. руководство Общества, Правление и Совет директоров продолжило вносить во все сферы деятельности различного рода новации для достижения более стабильной, рентабельной и результативной в геологическом бизнесе работы. Это коснулось абсолютно всех аспектов деятельности подразделений, отделов, служб экспедиции. Усилился и стал более прозрачным учет затрат, инвестиций и пр. В частности на предприятии внедряется управленческий учет 1С:8 и многое другое. Были предприняты целенаправленные усилия для поисков новых внебюджетных объемов для г/р работ в нетрадиционных для ОАО УГСЭ территориях (север РФ).

Результаты сказываются по-прежнему в росте средней заработной платы работников экспедиции в 2006 г., материально-техническом перевооружении,  привлечении молодых кадров на постоянную работу.

Среднесписочная численность в 2006 г. составила 257 человек, из них доля сотрудников, получающих высшее профессиональное образование составляет ~ 40%.

Основной вид деятельности экспедиции в 2006 г. не изменился. Это геологоразведочные, геологосъемочные и научно-исследовательские работы, финансируемые из Федерального бюджета, бюджета автономных округов, а также по внебюджетным источникам (договорам):

- Прогнозно-поисковые работы, геологическое картирование, инженерно-геологические исследования, геоэкологические и топогеодезические работы.

- Поиски и разведка месторождений рудного и россыпного золота, металлов платиновой группы, цветных металлов, редких металлов, облицовочного и камнесамоцветного сырья.

- Литолого-палинологические исследования, подготовка и издание разных карт различного назначения и масштабов.

- Промышленная оценка и подготовка к промышленному освоению благороднометальных месторождений с применением инновационных методов высокоэффективного извлечения полезных компонентов, включая методы подземного, кучного и чанового выщелачивания с экологически безвредными, впервые в мире внедряемыми химическими технологиями.

- Составление проектов разведки месторождений, составление ТЭО промышленного освоения месторождений с проектом их промышленных кондиций и утверждение их в уполномоченном органе МПР РФ, составление геологических отчетов с подсчетом запасов и прогнозной оценки прогнозных ресурсов месторождений и утверждение их в уполномоченном органе МПР РФ.

- Составление территориальных программ геологического изучения недр на территории крупных округов, таких как Ханты-Мансийский автономный округ – Югра.

В 2006 г. утвержденный пообъектный план финансирования геологоразведочных работ был выполнен, по объектам федерального бюджета и бюджета округов работы выполнены на 100%.

Работники нашей экспедиции, несмотря на возникавшие трудности, иногда даже форс-мажорного характера, сделали все, чтобы успешно выполнить геологические задания, календарные планы и стоящие перед нами задачи.

В 2006 году завершены работы по 2-м объектам, финансируемых федеральным бюджетом.

По ГДП-200 в пределах Северо-Уральской площади (лист Р-40-ХХХVI) сотрудниками Григорьевской ГСП подготовлен к изданию и защищен на заседании бюро НРС МПР РФ комплект государственных геологических карт. В результате работ уточнено геологическое строение площади, выполнено минерагеническое районирование территории, уточнены границы и площади развития минерагенических зон, перспективных на обнаружение промышленно значимых месторождений золота и цветных металлов, выявлены критерии прогноза и поисковые признаки медно-цинково-колчеданных руд уральского типа, ванадий-железо-медных руд волковского типа и золотых руд минерализованных зон. В пределах Саумско-Валенторского рудного района выделены перспективные участки на медно-колчеданное и полиметаллическое оруденение – Тонгинский, Кривинский, Белореченский, открыто Белореченское проявление золото-полиметаллической формации типа минерализованных зон, обнаружена ранее неизвестная ложковая россыпь, прогнозные ресурсы которой существенно увеличивают ресурсный потенциал долины р. Мостовки (бассейн р. Сосьва). Произведена оценка прогнозных ресурсов территории по категориям Р2 и Р3 на золото медные и железные руды, выделены участки для проведения дальнейших геологоразведочных работ.

Коллектив Екатерининской ГПП завершил поисковые работы на золото на северном фланге Краснотурьинской рудной зоны в пределах Екатерининской площади, в ходе которых уточнено геологическое строение площади, разработана геолого-поисковая модель золотого оруденения для площади и выделены перспективные участки – Екатерининско-Лангурский и Стрелебный, в пределах которых локализованы рудоносные зоны, перспективные на выявление полигенных золото-кварцево-сульфидных руд и золотоносных кор химического выветривания. Составлены карты прогноза на площадь и перспективные участки, произведена оценку прогнозных ресурсов по категориям Р2 и Р3 и даны рекомендации для проведения дальнейших геологоразведочных работ.

В 2006 году значительно увеличился объем договорных работ.

Мурзинской ГПП завершены поисково-оценочные работы на граниты на восточном фланге Северского месторождения, полученные результаты позволяют расширить границы действующего карьера по добыче строительного камня.

Поисковые и оценочные работы на ильменит-цирконовых россыпях Буткинской площади в Талицком районе Свердловской области, проводимые Центральной ГПП, находятся в стадии завершения. Подготовлены материалы и подсчитаны авторские запасы для составления ТЭО временных кондиций по Даниловскому и Береговому перспективным участкам. Одновременно ими завершены полевые работы по разведке месторождения полевого шпата.

В результате поисковых работ на россыпное золото и МПГ на Исовско-Нясьминской площади (бассейн рек Ис-Нясьма), выполняемых коллективом Полдневского отряда Уральской ГПП, выделено и изучено 10 перспективных участков (Вогульский, Генеральский, М-Нясьминский, Таловский, Матюшенский, Черничный (высокие террасы р.Б-Нясьма), Ниновский, Бобровский, Гавринский, Ермаковский), где в пределах блоков прогноза произведена оценка прогнозных ресурсов категории Р1 и Р2; построены карты прогноза на россыпное золото и платину. Составляется отчет.

Мраморский геологопоисковый отряд Уральской ГПП выполнял минералого-петрографические исследования пород и руд и компьютерную обработку геологических разрезов по золоторудным участкам «Васин» и «Цезарь» в Оренбургской области.

Экспедицией выполнена важная работа по экспертной оценке запасов шламоотвалов Ключевского завода ферросплавов.

Продолжены работы по  дешифрирование МАКС с целью картирования поверхностно выраженных карстовых форм.

Еще в 2005 году ОАО УГСЭ по существу сделало территориальный «прорыв» в южные районы РФ, на границу с Казахстаном. 

Сысертская ГПП отбурила на объекте с июля по декабрь 2005 года 6087 пог.м разведочных колонковых скважин глубиной до 300 метров. Эта работа обеспечила устойчивость в 2005 г. работы ОАО УГСЭ в целом.

Подобным «прорывом», но уже в Северные, Приполярные р-ны Урала можно назвать, участие ОАО УГСЭ в работах по созданию концепции комплексного промышленного освоения Приполярного Урала на основе опережающего развития транспортной и энергетической инфраструктуры, а далее конкретизация этой концепции.

Таким образом, на наш взгляд возрождаются принципы масштабности работ ОАО УГСЭ от Приполярного Урала до Мугоджар, как и в прежние времена.

В 2006 году наша экспедиция расширила и укрепила тесное сотрудничество с Департаментом по нефти, газу и минеральным ресурсам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, выиграв конкурсы на проведение прогнозно-поисковых работ на 3-х медных (Западная, Котлиинско-Луцоульинская, Талтминская площади) и 1-ом урановом (Верхнетольинская площадь (массив Мань-Хамбо) объектах. Для выполнения этих работ были созданы новые партии.

В ходе первого года прогнозно-поисковых работ на медь в пределах Западной площади, выполняемые коллективом Вольинской ГПП, разработаны прогнозно-поисковые модели предполагаемого оруденения, которые послужили основой для корректировки методики работ и выделения наиболее перспективных участков, в пределах которых начаты геологические, геофизические, горные и буровые работы, которые подтвердили потенциальную перспективность площади и выявили дополнительные признаки сульфидного оруденения. По остальным объектам составляется проектно-сметная документация.

Коллектив экспедиций в рамках Национального проекта «Урал промышленный – Урал Полярный» (территория Ханты-Мансийского автономного округа – Югры) разработал программу комплексного изучения этого «транспортного коридора». Он также приступил и выполнил комплексную оценку Оторьинского и Усть-Маньинского потенциальных горнопромышленных узлов I-го порядка, а внутри них – узлов II-го порядка на основе разработанных геолого-генетических (геолого-промышленных) моделей объектов твердых полезных ископаемых, проведенной геолого-экономической оценки минерально-сырьевого потенциала и состояния прогнозных ресурсов на современном уровне изученности территории. В результате этой работы были разработаны основные направления и последовательность освоения ресурсов по Оторьинскому и Усть-Маньинскому ПГПУ-I.

Как и ранее, очень многое в стабильной работе и деятельности экспедиции зависело от работ Сысертской ГПП.

Сысертская ГПП, участвуя в процессе проведения как договорных, так и работ финансируемых федеральным бюджетом, пробурила в 2006 г. 10 000 пог.м, что позволило начать более целенаправленную работу по многим направлениям деятельности ОАО УГСЭ.

НИМО экспедиции, кроме своих основных задач, продолжило выполнение работ по теме: «Интерпретация и паспортизация объектов с оценочным металлогеническим потенциалом и прогнозными ресурсами категории Р3 на стратегические, высоколиквидные и остродефицитные виды сырья по территории Свердловской обл.».

В 2006 г. успешно трудились также работники партии Региональной геологии, Березовской ТГП, Литолого-стратиграфической партии, ПНПСЮИ, ОКТ, обеспечивающих служб, отделов аппарата, ЦС, Спецотдела, ТРУ, Промздания. Работа всего коллектива способствовала достижению высоких результатов и обеспечила устойчивость экспедиции в 2006 г.

За 2006 год экспедиция выполнила 82624,5 тыс.руб. (С НДС), в т.ч. подрядных работ 14443,7 тыс.руб. 

Ниже приводится расшифровка этих работ по объектам.

(руб.)

Наименование заказчика
Выполненный

объем работ
с Н Д С

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ



Екатерининская площадь
15978644
18854800

ГДП-200 (Североуральская площадь)
2316291
2733224

ГДП-200 (Кытлымская площадь)
847458
1000000

Итого по федеральному бюджету
19142393
22588024

ДОГОВОРНЫЕ РАБОТЫ



ЗАО "Компания Пиастрелла"
152542
180000

Департамент по нефти и газу и мин.ресурсам Ханты-Мансийского автономного округа – Югра 
17796610
21000000

УралРИКЦ
254237
300000

ОАО "Среднеуральский металлургический завод"
3167117
3737198

ООО "Оренбургская ГК"
1751014
2066197

НПЦ «Карст»
5005384
5906353

ОАО «Северский гранитный карьер»
2943618
3473469

ООО «Ключевская обогатительная фабрика»
93220
110000

ОАО «УралАТИ»
2052909
2422433

ООО «Недра-Л»
1454915
1716800

ЗАО «Маминская ГРК»
2481203
2927820

ОАО "Ураласбест"
292373
345000

ООО Геоприд
63983
75500

ООО «ТП Инвестиционная компания»
211864
250000

ОАО «Шабровский тальковый комбинат»
66737
78750

ОАО «Компания Вотемиро»
1331960
1571713

ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА»
84746
100000

ОАО «Святогор»
999920
1179906

ООО Стин-Вест
186441
220000

ООО «Воронцовская ГРЭ»
25183
29716

ОАО НПЦ "Мониторинг"
6355932
7500000

ФГУП «Зеленогорскгеология»
1959
2312

ОАО "Нейво-Рудянская пария"
3600524
4248618

ФГУП Баженовская геофизическая экспедиция
25424
30000

ОАО «Средне-Уральская ГРЭ»
13807
16292

ФГУП "ВСЕГЕИ"
252883
298402

Воронежский госуниверситет
211864
250000

ИТОГО договорных работ
50878369
60036476

ВСЕГО:
70020762
82624501

в том числе подрядные работы
12240386
14443655

Приведенные цифры выполненных объемов в денежном выражении говорят о том, что в 2006 г. экспедиции удалось сохранить относительно высокий уровень финансирования и главным образом за счет внебюджетных источников.

Но на достигнутом останавливаться еще рано. В 2007 г. необходимо еще более увеличить доходную часть предприятия как по объектам МПР РФ, так и особенно по внебюджету. Только это может дать возможность увеличить оборотные средства предприятия и начать планомерное техническое перевооружение всех подразделений деятельности ОАО УГСЭ.

Материально-техническая база является одним из важнейших факторов существования экспедиции. За годы экономического застоя экспедиция была вынуждена законсервировать весь буровой парк, частично автомобильный, не имела возможности приобретать компьютерную технику. Основные средства имели большой % износа.

Поэтому одной из главных задач для нас в 2006 г. было продолжение восстановления этой базы, вывод ее на более высокий современный уровень. 

Целевых средств для восстановления и частичного технического перевооружения государство нам не дает, поэтому мы должны принять меры к техперевооружению за счет получения прибыли в основном по внебюджетным работам, увеличения суммы оборотных средств, кредитования и лизинга!

Несмотря на то, что основные фонды экспедиции сильно изношены, оснащенность экспедиции на сегодня все же позволяет выполнять объемы буровых работ на сумму не менее 12-15 млн.руб. в год, хотя частичное же обновление бурового и автопарка мы сделали, но это пока еще недостаточно.

В 2006 г. у нас были продолжены работы по обеспечению информационного развития предприятия в рамках компьютерных технологий, в частности доступа и контроля за доступом пользователей компьютерной сети ОАО УГСЭ к информационным ресурсам Internet, создание информационных систем и НТ телекоммуникаций.

Созданные в 1999 году новые отделы НИМО и ОКТ в 2006 г. продолжали работы по применению информационных технологий в организации, управлении и перспективном развитии нашего предприятия с выходом в Internet.

В 2006 г. продолжалась разработка отдельных информационных проектов, разработка новых программ, рекламной продукции экспедиции, продолжено создание информационно-методических материалов, разработка электронной нормативной документации, создание баз данных и др.

В настоящее время кардинально обновлено качественно и количественно компьютерное обеспечение предприятия. Достаточно сказать, что только в последнее время запущено более 30 современных машин и ноутбуков.

В 2006 г., как и ранее, забота о здоровье тех, кто трудится в экспедиции, являлась очень важным фактором нашей жизни.

Как и ранее, проводилась систематическая, целенаправленная работа в этом направлении, а также по предупреждению производственного травматизма и аварийности, по недопущению пожаров и ДТП. 

Основные мероприятия по предупреждению аварийности и производственного травматизма по ОАО УГСЭ, которые были осуществлены в 2006 г. следующие:

1. Был составлен Комплексный план оргтехмероприятий по охране труда и промышленной безопасности.

2. Приняты меры по реализации этого плана: проведено обучение, инструктажи, прием экзамена по ОТ и ПБ у руководящих работников, специалистов и рабочих – 514 чел.

3. Приняты меры по обеспечению работников подразделений экспедиции полевым снаряжением, средствами индивидуальной защиты, продуктами питания, транспортными средствами, средствами связи, комплектом нормативно-технической документации, в т.ч. по охране труда.

4. Организована работа кабинета по охране труда – своеобразного центра управления охранной труда в ОАО УГСЭ.

5. Проведены противоэнцефалитные прививки всех работников (кому они не противопоказаны), прививки проводятся в настоящее время с интервалом через 3 года: в 2006 г. – 55 чел.

6. Получено в Ростехнадзоре свидетельство о регистрации опасных производственных объектов (обязательное).

7. Проведено обязательное страхование опасных производственных объектов в страховой компании УралРОС.

8. Проведена обязательная экспертиза санитарного обследования хранилища радиевых эталонов и получен акт на право ведения работ от санэпиднадзора.

9. Имеется оформленная лицензия в Госатомнадзоре на право работы с радиоактивными источниками – эталонами радия.

10. Организован медосмотр работников в соответствии с законодательством РФ и предписанием санэпиднадзора.

11. Приняты (беспрецедентные) меры по обеспечению пожарной безопасности в промздании (по ул.Вайнера, 55) и на полевых работах (обучение, инструктажи, обеспечение средствами защиты – противогазами, оборудование пожарной сигнализации и т.п.).

12. Было обращено особое внимание на правильную и безопасную организацию работ в северных отдаленных районах, в части недопущения потери людей (ориентировки), транспортировки грузов и людей, обеспечению рабочими кадрами ИТР и т.п.

В результате принятия мер в течение года в подразделениях не были допущены: аварии, несчастные случаи, ДТП, пожары, повреждения каких-либо коммуникаций, потрав сельскохозяйственных угодий и в лесах, что позволило стабильно выполнить объем работ и избежать нецелевых финансовых затрат обычно сопровождающих эти нештатные ситуации.

В 2006 году действовал «Коллективный договор», заключенный в 2005 г.

Бухгалтерский учет в экспедиции осуществляется в соответствии с учетной политикой, утвержденной приказом 59 от 29.03.94 г. и дополнениями по приказам № 55 от 15.04.96 г., № 56 от 08.04.98 г., № 57 от 08.04.99 г., № 225 от 29.01.01 г., № 128/1 от 16.09.02 г., № 162 от 30.12.03 г., № 261/1 от 30.12.04 г., № 261/2 от 30.12.04 г.

Осуществлен еще целый ряд мероприятий.

1. С целью экономии денежных средств и оптимизации порядка приобретения и списания материалов, снаряжения и оборудования проведены ряд мероприятий по снижению оборотов наличных денежных средств.

Подразделения подают заявки на централизованное приобретение материалов.

2. Заключен договор на приобретение ГСМ по безналичному расчету, что приводит к снижению покупной цены на 3-5% и на основании счет-фактуры НДС принимается к вычету.

3. В связи с необходимостью совершенствования работы складского хозяйства, а также для сокращения времени обработки документов, связанных с приходом и расходом товарно-материальных ценностей введена в действие система номенклатурных номеров товарно-материальных ценностей.

4. Проведены ряд мероприятий по снижению затрат по услугам стационарного телефона и сотовых телефонов.

5. Внедрена методика списания ГСМ.

6. В связи с усовершенствованием системы учета рабочего времени введена в действие инструкция по учету рабочего времени для сотрудников ОАО УГСЭ.

7. Подготовлен документ по реорганизации ТРУ, мероприятия по реорганизации выполняются пока медленно.

8. В целях повышения эффективности хозяйственной деятельности и оперативного управления ОАО "Уральская геологосъемочная экспедиция" введена система бюджетирования хозяйственной деятельности.

9. Для оптимизации бизнес процессов в бухгалтерии и финансовом отделе, а также для отражения всех показателей деятельности предприятия проведено перераспределение функциональных обязанностей между сотрудниками финансового отдела и бухгалтерии.

10. Разрабатывается мотивация топ-менеджеров.

11. Приобретена лицензионная программа 1С-Бухгалтерия, программист обучал бухгалтеров работе в данной программе, доработаны только несколько блоков.

Перед вспомогательными производствами в 2006 г. стояли те же задачи, что и в 2005 г., а именно – увеличение выручки, уменьшение затрат и обновление производства.

В ТРУ в 2006 г. общая выручка составила 3298,0 тыс.руб. (в т.ч. внутренний оборот 2416,3 тыс.руб., ЕНВД – 742,4 тыс.руб., при затратах 3263,4 тыс.руб., прибыль составила 34,6 тыс.руб.).

Анализ деятельности ТРУ ОАО УГСЭ показывает, что в 2007 г. назрела необходимость реорганизации ТРУ (вплоть до его ликвидации).

В конце 2006 г. был составлен предварительный план реорганизации ТРУ, который включал следующие наиболее существенные мероприятия:

1) передача всех транспортных средств, за исключением оперативного легкового (УАЗ) транспорта в Сысертскую ГПП ОАО УГСЭ;

2) списание или продажа всех выработавших свой ресурс механизмов, транспортных единиц и станков;

3) инвентаризация запчастей на складе ТРУ с целью выявления неликвидов, запчастей на продажу и передачу в Сысертскую ГПП;

4) ревизия подлежащих списанию и списанных основных средств;

5) сокращение численности;

6) перераспределение производственных помещений с целью сдачи их в аренду и т.д.

Такой план реорганизации принят был уже в конце января – начале февраля 2007 г. (приказ № 15 от 01.02.2007 г.).

Не исключено, что в связи со строительством 2 очереди на Посадской, 23 может встать вопрос о ликвидации ТРУ в том виде, в котором она находится в настоящее время.

Теперь о ПНПСЮИ.

Для улучшения производственно-финансовой деятельности ПНПСЮИ (которое до 2006 г. работало хоть и с небольшими, но убытками) были разработаны и приняты меры для того, чтобы сохранить деятельность этого уникального, выпускающего эксклюзивные изделия подразделения ОАО УГСЭ, сделать его рентабельным.

Эти меры привели к тому, что к концу года впервые удалось получить положительный результат (а именно прибыль от реализации продукции составила 25,8 тыс.руб.).

Несмотря на жесткую конкуренцию на рынке производства и реализации ювелирных изделий, продукция ПНПСЮИ пользуется спросом, именно в связи с тем, что ее производство ориентировано не на поток, а на создание эксклюзивных, неординарных моделей.

В 2006 году и в настоящее время основным направлением деятельности ПНПСЮИ является производство изделий из золота – выпуск эксклюзивных моделей в небольших объемах по каждой номенклатуре. Данное направление наиболее востребовано на рынках сбыта.

Увеличиваются объемы работ по заказам от населения (из давальческого материала) (в 2006 г. - объем составил более 70 тыс.руб.).

Реализация продукции в наибольшей мере осуществляется через сети магазинов г.Екатеринбурга и области, г.Перми, г.Тюмени, на выставках-ярмарках в г.Москве, С.-Петербурге.

Для еще более эффективной работы ПНПСЮИ в будущем предусматривается:

1. Обеспечение постоянного наличия оборотных средств (а именно золота, серебра, вставок), что позволит существенно увеличить объем выпускаемой продукции.

2. Продолжение работы по обновлению модельного ряда ассортимента. Это даст возможность работы с более дорогостоящими вставками полудрагоценных камней, выпуск эксклюзивных моделей, авторских работ.

3. Произвести ориентацию на преимущественное сотрудничество с крупными холдингами, имеющими сети магазинов.

4. Приостановить работу с неплатежеспособными клиентами, выставить арбитражные исковые требования к неплательщикам (в 2006 г. такие работы позволили вернуть в бюджет предприятия более 400 тыс.руб.).

5. Сократить часть непроизводственных помещений, без ущерба для основного производства в офисе по ул.Вайнера, с целью уменьшения коммунальных затрат и уменьшения себестоимости продукции).

6. Усилить кадровую работу.

Рост выпускаемой продукции помогает экспедиции "закрывать" задолженности по зарплате, теплу и э/энергии, а также решает отдельные узкие места в работе.

В 2006 г. ПНПСЮИ расширило виды услуг. В частности стало своеобразным монополистом по изготовлению шлифов, аншлифов, для всех геологических организаций Уральского региона.

В 2006 г. мы приступили к реконструкции цеха в п.Малышева, эти работы продолжались весь год и в настоящее время закончились.

Деятельность цеха  ориентирована на изготовление изделий из драгметаллов (а именно серебра), а также традиционно продолжение изготовления продукции из мельхиора, пользующейся повышенным спросом в таких регионах, как г.Москва и г.Санкт-Петербург.

Для ОАО УГСЭ существование ПНПСЮИ играет очень важную роль.

Несмотря на жесткую конкуренцию на рынке производства и реализации ювелирных изделий, продукция ПНПСЮИ ОАО УГСЭ пользуется все бóльшим спросом, т.к. его производство ориентировано не на «поток», а на создание эксклюзивных, неординарных моделей.

Целый ряд магазинов конкурирует между собой за право получить готовую продукцию нашего предприятия.

Признанием высокого качества нашей продукции является членство ПНПСЮИ (ОАО УГСЭ) во всемирной минералогической выставке в Германии.

В 2006 г. Правление ОАО УГСЭ активно участвовало в организационной, производственной и иных сферах деятельности экспедиции.

Так в январе – феврале 2006 г. Правление рассмотрело вопрос о состоянии ОТ в ОАО УГСЭ и мерах по обеспечению безопасных условий труда; о состоянии периода к новой системе управления в ОАО УГСЭ, о переходе на автоматизированную систему 1С:, о возрождении совместно с ФГУ ТФИ по УрФО геологического музея. Большое внимание Правление уделило вопросам оплаты труда работников ОАО УГСЭ. Так в феврале были обсуждены предложения генерального директора по изменению системы оплаты для более качественной работы сотрудников. Зарплата будет включать в себя все вознаграждения, которые сотрудник получает в обмен на свою работу в ОАО УГСЭ. Она будет состоять из базовой части (персонального должностного оклада, надбавках и доплат к ним) и премиальной (мотивированной) переменной части.

В апреле были рассмотрены вопросы техперевооружения буровых работ, в частности о возможности приобретения бурового станка Diamec 262. Было принято решение о приобретении такого станка в Швеции.

В апреле же и в мае рассматривались новые объекты предлагаемые к плану работ ОАО УГСЭ 2007 г.

В июле Правление одобрило заключение с коммерческим банков «Банк Сосьете Женераль Восток» (ЗАО) договора лизинга бурового станка  Diamec 262, производимого Atlas-Copco.

В июле детально рассмотрено состояние дел в пределах Западной площади (ХМАО).

В августе рассмотрено состояние дел на россыпное золото и МПГ, а также расторгнут договор на бух.-экономическое обслуживание.

Проводилось рассмотрение вопросов об участии ОАО УГСЭ в конкурсах на проведение ГРР на территории ХМАО – Югра (октябрь 2006 г.), в работах на Валенторском медном руднике (декабрь), о реорганизации ТРУ (январь 2007 г.) и др.

Принятые решения Правления выполнялись руководством экспедиции в обязательном порядке.

Теперь о 2007 годе:

При продолжающейся в последние годы нестабильности бюджетных ассигнований по выполнению Госзаказа на геологоразведочные работы в условиях жесткого налогового прессинга и усиления обязательных безотлагательных платежей за пользование услугами электроэнергией, отоплением, телефонной связью и пр. Руководство экспедиции продолжило в 2006 г. изменение ее стратегии работ.

В 2006 г. аппарат управления сделал немало, чтобы увеличить долю договорных внебюджетных работ, выполняемых экспедицией. Велись активно переговоры по этому направлению с рядом организаций, в т.ч. наиболее значимыми с рядом металлургических заводов и компаний, МЧС РФ, Мин. строительство и ЖКХ Свердловской области, предприятиями горного бизнеса Башкортостана, ХМАО, Оренбургской и Курганской областей. Эта работа будет продолжаться и в 2007 году.

На 2007 год планируется выполнение за счет средств госбюджета в сумме 197000 тыс.руб., или рост по сравнению с выполнением 2006 года (82624 тыс.руб.) в 2,4 раза, по договорным работам 2007 г. - 85000 тыс.руб. В сравнении с 2006 г. (60036 тыс.руб.) в 1,4 раза, в основном выполнении объема буровых работ.

Программа геологоразведочных работ выполняемых ОАО УГСЭ на 2007 год

Наименование заказчика
План объема работ в денежном выражении с НДС, тыс.руб.

I. Проведение геолработ за счет средств федерального и бюджета автономного округа - Югры


Кытлымская площадь
12000

Северо-Красноуральская площадь
13000

Ашкинская площадь
2000

Западная площадь
50000

Верхнетольинская площадь
40000

Котлиинско-Луцоульинская площадь
40000

Талтминская площадь
40000

Итого за счет средств госбюджета
197000

II. Договорные работы


ОАО «УралАТИ»
3500

ОАО НПЦ "Мониторинг"
12000

ОАО "Нейво-Рудянская пария"
600

ООО «Валенторский медный карьер»
12000

ООО «Промтрейдинвест»
1700

ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА»
8000

ОАО «Компания Вотемиро»
5900

ООО Стин-Вест
2000

ФГУП "ВСЕГЕИ"
5000

ОАО «Святогор»
1500

ОАО "Среднеуральский металлургический завод"
600

Качканарский «ГОК»
15000

Полевской (мраморы)
2000

ОАО "Ураласбест"
500

Атомпромстройкомплекс «Габиевка»
1000

Прочие работы (ПНПСЮИ, аренда помещений)
13700

ИТОГО договорных работ
85000

ВСЕГО по всем источникам финансирования:
282000

Успешная реализация планов 2007 года во многом будет зависеть от уровня технического обеспечения геологоразведочных работ.

Поэтому в текущем 2007 году предусматривается существенное обновление бурового оборудования, приобретение высокопроизводительных зарубежных станков.

Вот неполный список технических средств, которые планируются к приобретению в течение 2007 – начале 2008 гг. (но главным образом в 2007 г.): вездеход МТЛБ-У – 2-3 шт., экскаватор ТАКЕИСН1 (Япония), бульдозер Б-10 МО101ЕМ (Т-170) с клыком, вахтовый а/м Урал – 1-2 шт., бортовой Урал (1-2 шт.), вездеход МТЛБ – 2 шт., жилые дома – 2-3 шт., дизель-элекстростанцию – 2-3 шт., спутниковые телефоны, ноутбуки, топопривязчики, геофизическая, топогеодезическая аппаратура и др.

Для выполнения Государственного контракта № 3/06 «На проведение работ в рамках реализации программы геологического изучения недр Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за счет средств бюджета автономного округа» необходимо провести поисковое и картировочное бурение (1200 м – 2 1006 г., 1800 м – 2007 г., 9000 м – 2008 г.) по всей территории масштаба 1:50000. ОАО "Уральская геологосъемочная экспедиция" для выполнения поставленной задачи заключило контракт купли-продажи № 2006/М/037 от 04 августа 2006 г. на поставку колонковой буровой установки Diamec 262/3300 производитель Atlas Copco Craelius АВ. Были проработаны разные условия приобретения (лизинг и кредит). Подготовлено множество документов по анализу деятельности и планированию. Данная сделка оформлена путем расчетов аккредитивом, аккредитив закрылся кредитом.

К настоящему годовому отчету приложена вся необходимая бухгалтерская отчетность, в т.ч. бухгалтерский баланс за 2006 г., отчет о прибылях и убытках за 2006 год и аудиторское заключение по финансовой отчетности.

Из этих материалов видно, что в целом в 2006 г., как и в 2005 г., ОАО УГСЭ сработало рентабельно и неплохо.

Выручка от продажи работ, услуг за 2006 г. составила 84038,9 тыс.руб., в том числе выручка ПНПСЮИ – 3378,2 тыс.руб., ЕНВД – 742,4 тыс.руб.

Выручка от продажи за отчетный 2006 год, по сравнению с прошлым 2005 годом, уменьшилась на 1831 тыс.руб. или 2,13%.

В тоже время прослеживается положительная динамика увеличения прибыли от продаж за анализируемый период: так по сравнению с прошлым годом в отчетном году произошло увеличение прибыли от продаж на 2094 тыс.руб. или в 1,8 раза за счет снижения себестоимости проданных товаров, выполненных работ, оказанных услуг.

Чистая прибыль отчетного года возросла на 1577 тыс.руб. или 5,9 раза по сравнению с предыдущим периодом.

2006 год – это второй год подряд, когда по итогам работ получена чистая прибыль.

Положительным моментом в работе предприятия является снижение себестоимости проданных товаров (выполненных работ, оказанных услуг) в выручке от продажи.

За 2006 г. произошло снижение удельного веса материальных затрат в себестоимости продукции, работ, услуг по сравнению с предыдущим годом на 12,4%.

В целом себестоимость работ уменьшилась за прошедший 2006 г., по сравнению с 2005 г., на 3205 тыс.руб. или 3,8%.

По-прежнему предприятие является финансово зависимым от заемных источников финансирования.

Основной вид деятельности экспедиции в 2006 г. не менялся. Это геологоразве-
дочные, геологосъемочные и научно-исследовательские работы, финансируемые из федерального бюджета, а также по внебюджетным источникам (договорам).

В 2006 г. утвержденный пообъектный план финансирования геологоразведочных работ был выполнен, по объектам федерального бюджета работы выполнены на 100%.

Положительным моментом является сокращение оборачиваемости дебиторской задолженности (на 10 дней) в сравнении с прошлым годом.

По итогам отчетного года рентабельность продаж выросла на 1,7% по сравнению с прошлым годом. Таким образом, с каждого вложенного в активы рубля предприятие получило 3,8 рубля прибыли.

Рентабельность собственного капитала также увеличилась и составила 14,7% против 2,4% прошлого года. Данный показатель определяет эффективность вложений собственных средств.

Рентабельность от обычной деятельности за 2006 год увеличилась в 2,6 раза.

Основные фонды за отчетный год обновлены на 8,9%.

Фондоотдача за 2006 год составила 11 рублей на каждый рубль основных средств производственных фондов.

Исходя из аналитических данных, можно сделать вывод, что ОАО УГСЭ 2006 год закончило с положительными результатами. Также можно сделать вывод и об эффективности деятельности предприятия и эффективности управления хозяйственной деятельностью, что подтверждается ростом рентабельности производства.

В отчетном году сделок, признаваемых в соответствии с ФЗ от «АО» крупными сделками и сделками, в совершении которых имелась бы заинтересованность, не совершалось.

На очередном годовом собрании акционеров за 2005 г. был выбран Совет директоров в следующем составе:

Виноградов Владимир Борисович, Гузовский Максим Леонидович, Золоев Ким Карпович, Олерский Владислав Петрович, Хуснутдинов Фарит Фуатович.

В составе Совета директоров было 5 человек, согласно новой редакции устава, принятой на годовом собрании акционеров в 2004 года.

Должность единоличного исполнительного органа (генерального директора) в обществе занимает Олерский Владислав Петрович, избранный на эту должность Общим собранием акционеров в мае 2005 году сроком на 5 лет (согласно устава), владеет 6283 обыкновенными именными акциями ОАО УГСЭ.

1. Генеральный директор ОАО УГСЭ В.П.Олерский – гражданин России, заслуженный геолог РФ, потомственный геолог, выпускник Свердловского горного института имени В.В.Вахрушева, в прошлом геолог-съемщик, начальник геологосъемочных партий, выполнявших геологическое доизучение ранее заснятых площадей масштаба 1:50 000 с общими поисками. Он имеет большой (более 35 лет) опыт организации геологоразведочных работ, ведения крупномасштабных геологосъемочных и поисковых работ, редактирования и подготовки к изданию листов государственной геологической карты масштаба 1:200 000. В своей трудовой деятельности прошел все должностные ступеньки от старшего техника-геолога до главного инженера экспедиции, а затем и начальника экспедиции и генерального директора ОАО УГСЭ. В.П.Олерский является первооткрывателем Гагарского месторождения золота и принимал активное участие в его промышленной оценке и освоении с применением новых технологий добычи (подземное выщелачивание).

2. Гузовский Максим Леонидович – гражданин России, образование высшее, Ген.директор ЗАО «Компания Дельрус», акциями ОАО УГСЭ не владеет.

3. Золоев Ким Карпович – гражданин России, Заслуженный геолог РФ, первый заместитель генерального директора, главный геолог экспедиции, владеет 6543 обыкновенными именными акциями ОАО УГСЭ.

4. Виноградов Владимир Борисович – гражданин России, образование высшее, директор ЗАО «Дельрус», владеет 9 обыкновенными именными акциями ОАО УГСЭ.

5. Хуснутдинов Фарит Фуатович – гражданин России, образование высшее, директор ЗАО «Дельрус», акциями ОАО УГСЭ не владеет.

Коллегиальный исполнительный орган общества был избран Советом директоров ОАО УГСЭ на 2006 г. в следующем составе:

Олерского В.П. 
в качестве Председателя Правления

Лыжиной А.И.

Зылевой С.А.

Панченко Н.А.

Лещининой В.Г.

Лыжина Алевтина Ильинична – гражданка России, гл.экономист ОАО УГСЭ, образование высшее, акциями ОАО УГСЭ не владеет.

Зылева Светлана Александровна – гражданка России, главный бухгалтер ОАО УГСЭ, образование высшее, акциями ОАО УГСЭ не владеет.

Панченко Николай Алексеевич – гражданин России, главный инженер ОАО УГСЭ, образование высшее, владеет 132 акциями ОАО УГСЭ.

Лещинина Валентина Гавриловна – гражданка России, зам.генерального директора ОАО УГСЭ по общим вопросам, образование высшее, акциями ОАО УГСЭ не владеет.

Членам коллегиального исполнительного органа, членам Совета директоров общества вознаграждения в 2006 году не выплачивались.

С генеральным директором заключен контракт, утвержденный Советом директоров ОАО УГСЭ (протокол № 79 от 29.06.05 г.), где отражены необходимые критерии и обязательства сторон.

Для ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности используются основные нормативные документы:

- Федеральный закон РФ № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» от 21.11.96 г.;

- Положение о бухгалтерском учете и отчетности в РФ, утверждено приказом МФ РФ от 29.07.98 г. №34-н.

Наряду с данными нормативными документами организация руководствуется Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности. Инвентаризация статей баланса проведена в соответствии с Методическими указаниями по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом МФРФ от 13.06.95 г. № 49.

Годовой отчет за 2006 год составлен в соответствии с Методическими рекомендациями о порядке формирования показателей бухгалтерской отчетности организации (Приказ МФРФ № 67н от 22.07.2003 года). К бухгалтерской отчетности, как составная часть годового отчета, прилагается итоговая часть аудиторского заключения, выданного аудиторской фирмой ЗАО «Межрегиональный аудиторский центр», заключение составлено на основании проверки, проведенной по договору между ОАО УГСЭ и ЗАО «Межрегиональный аудиторский центр» на основании решения собрания акционеров.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Основными задачами будущего года и последующего для ОАО УГСЭ является принятие мер для того, чтобы наша компания продолжала крепко закрепляться в рыночной экономике, приобрела статус одной из крупнейшей гр компании на Урале. Об этом мы думали «вчера» и думаем уже «сегодня».

Компания будущего (любого профиля) – это та, которая способна быстро адаптироваться к изменениям на рынке и в среде своего действия. У нас это горный бизнес, вспомогательное производство, производство Т.Н.П., маркетинг.

Мы будем продолжать повышать корпоративную культуру, более грамотно и настойчиво продолжать декларировать корпоративные ценности и цели.

Мы  продолжим объединять человеческие ресурсы общества, учить сотрудников работать в единой команде, ставить общую цель и достигать ее. 

Те из сотрудников, которых трудно убедить в необходимости принятия новых решений, которые могут декларировать, что готовы к переменам, но на деле сопротивляются всему этому, говорят о проблемах, но ничего не предпринимают, должны, по-видимому, уйти и с рядом работников мы расстались. 

В заключении я бы хотел остановиться на кратком анализе о складывающейся ситуации в геологической отрасли, который был сделан на встрече с руководством ОАО «Компания Вотемиро», с нашим партнером в горном бизнесе.

Итак, ситуация в геологической отрасли на сегодня следующая:

Политика – продажа геологических предприятий, находящихся в ведении ФА «ФАУФИ» и ФА «Роснедра», имеющих 100% пакет акций принадлежащих государству, может свидетельствовать о том, что государство, на данный момент, возможно перестает нуждаться в подобных структурах (ФГУП, ОАО со 100% госпакетом акций) и не имеет осознанного интереса для их дальнейшего сохранения (развития) и целесообразности. 

Последствия – в ближайшее время (по завершению процесса продажи) может изменится государственная политика в области ВМСБ страны и регионов в целом. Возможен переход на Канадский, США или Австралийский вариант, когда государственная геологическая служба будет выполнять исключительно геологические задачи, связанные с региональным геологическим (картографическим) изучением, мониторингом геологической среды, т.е. заниматься только теми видами геологических исследований, которые коммерчески не интересны бизнесу, но которые необходимы государству для решения социальных задач.

Возможности – идеальный период для создания коммерческой структуры частного характера (Холдинг, Корпорация, Трест и т.д.), позволяющей иметь монопольную компанию, от действий которой будет, зависеть дальнейшее развитие или не развитие горной промышленности. Наличие финансового капитала, ориентированного на покупку 5-10 дееспособных геологических предприятий и обществ, могло бы позволить ей контролировать геологические процессы ВМСБ, как на федеральном уровне, так и на региональном и местном. Объединенные производственные мощности с научными кадрами, несомненно, позволили бы стать лидером по производству геологических услуг в регионе (стране) и тем самым создадутся необходимые условия для проведения самостоятельной финансовой политики в данной отрасли. Это несомненно позволило бы получить финансово выгодные контракты по решению геологических задач, возникающих как при эксплуатации, так и при изучении горных участков недр таких крупных компаний как ТНК-ВР, Газпром, Лукойл, Роснефть, Норникель, Полюс золото, Русал, Суал и прочих за счет единой ценовой политики (ориентировочно до 3 миллиардов рублей). Данная структура в принципе может также позволить добиться такого же положения и в отношении целевой федеральной программы, в том числе и регионального уровня (ориентировочно до 1-2 миллиардов рублей).

Методы решения:

Первый этап – необходимо выбрать районы наиболее интенсивной горно-геологической сферы деятельности, где провести выборочную контролируемую покупку геологических предприятий и обществ со 100% капиталом, принадлежащим государству.

Второй этап – поглощение частных предприятий для укрепления и наращивания активов. 

Третий этап – IРО. 

Кроме этого, до формирования структуры необходимо:

- определиться с отношением руководителей наиболее крупных предприятий ОАО, ЗАО геологической отрасли по настоящей проблеме по Свердловской, Челябинской, Оренбургской областям, ХМАО – Югры;

- изучая региональные бюджеты определить потенциальные возможности финансовых потоков по статье «геологическое изучение». Цель – определяется необходимая материальная обеспеченность для решения региональных вопросов, связанных с геологическими задачами;

- через территориальные или региональные геологические службы необходимо постараться определить действующих держателей лицензионных участков недр, нуждающихся в геологическом изучении. После этого можно определить вероятную величину необходимых финансовых средств для ввода площадей в эксплуатацию, а также мощности для выполнения данных заказов при условии, что исполнять будем МЫ;

- изучаются программы геологического изучения крупных нефтегазовых структур, ГОК и т.д.

Таким образом, определяется потенциальная финансовая возможность рынка геологических услуг, размеры холдинга и т.п., создание которого, при условии грамотного и последовательного исполнения поставленных задач и наличия достаточных финансовых средств, плюс политическая поддержка на первом этапе со стороны государственных чиновников, позволит создать альтернативную компанию ФА «Роснедра», которая фактически будет иметь возможность управлять геологическими процессами.

Конечно эти мысли носят слишком обобщенный, в некотором роде теоретический характер, но в нашей будущей деятельности мы должны их учитывать.

В заключении я хотел бы поблагодарить всех тех, кто помогал осуществлению наших планов и дел, помог укрепить в финансовом отношении ОАО УГСЭ в 2006 году, смотрит с оптимизмом в будущее.

Благодарю за внимание.
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